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Článek 1 

Všeobecná ustanovení 
 
Domov mládeže (dále DM) je školské zařízení, které poskytuje žákům středních škol a studentům vyšších 
odborných škol ubytování, výchovně vzdělávací činnost navazující na výchovně vzdělávací činnost středních 
škol a vyšších odborných škol a zajišťuje těmto žákům a studentům školní stravování. Tento řád je vydáván 
v souladu s § 121 a § 123 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a 
jiném vzdělávání, v platném znění, vyhláškou č. 108/2005 Sb., o školských výchovných a ubytovacích 
zařízeních a školských účelových zařízeních, ve znění pozdějších předpisů.  
 
 
Školská výchovná a ubytovací zařízení zajišťují dětem, žákům a studentům podle účelu, k němuž byla zřízena: 

o vzdělávání, sportovní a zájmové činnosti v době mimo vyučování, 
o celodenní výchovu, ubytování a stravování, 
o zotavovací pobyty dětí a žáků. 

Školská výchovná a ubytovací zařízení mohou provozovat svou činnost i ve dnech pracovního volna nebo v 
období prázdnin. 
 
 
Závaznost vnitřního řádu  
 
Vnitřní řád domova mládeže je závazný pro všechny ubytované žáky nebo studenty, zákonné zástupce 
ubytovaných žáků a zletilé žáky nebo studenty, zaměstnance a další osoby, které jsou přítomné v domově 
mládeže.  
 
Místo a poskytované služby  
 
Domov mládeže  
Střední škola technická, Opava, Kolofíkovo nábřeží 51, příspěvková organizace  
Kolofíkovo nábřeží 1062/51 
747 05  Opava 

 
Domov mládeže poskytuje ubytování a vede žáky a studenty k plnohodnotnému využívání volného času 
formou zájmových činností.  
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Školní jídelna poskytuje celodenní stravování pro ubytované žáky přímo v budově DM. Poskytování 
stravovacích služeb je upraveno Vnitřním řádem školní jídelny. 
 
 
Článek 2 

PŘIJÍMÁNÍ ŽÁKŮ K UBYTOVÁNÍ 
 
Část 1 
 
Kritéria pro přijetí: 
 
Obecné podmínky 
 
Dle § 4, vyhlášky č. 108/2005 Sb., o školských a ubytovacích zařízeních a školských účelových zařízeních, o 
umisťování žáků a studentů v domově mládeže a internátu rozhoduje ředitel. 
 
Ředitel SŠT při umísťování žáka nebo studenta (dále jen žáka) přihlíží ke vzdálenosti místa jeho bydliště, 
dopravní obslužnosti z místa bydliště, k jeho sociálním poměrům a zdravotnímu stavu. 
 
O umístění rozhoduje vedoucí DM na základě přihlášky podané zákonným zástupcem nezletilého žáka a 
zletilým žákem do termínu vypsaného ředitelem SŠT výše uvedeného školského zařízení na každý školní rok. 
 
Ředitel SŠT písemně vyrozumí zákonného zástupce nezletilého žáka a zletilého žáka o umístění nebo 
neumístění do domova mládeže a internátu nejpozději do 22. června daného školního roku. 
 
Upřesnění kritérií pro umísťování žáků 
 
Překročí-li poptávka po ubytování možnosti ubytovací kapacity školského zařízení, budou přednostně 
přijímáni žáci: 

o pocházející ze složitých sociálních poměrů, což žadatel doloží buď potvrzením příslušného orgánu, 
nebo požádá písemně ředitele o zohlednění jím popsané situace, 
 

o doloží-li zdravotní důvody k přednostnímu umístění ve školském zařízení potvrzením od lékaře, nutno 
přiložit k přihlášce do DM, 
 

o mladší 18 let – posuzuje se současně s kritériem „sociální důvody“, uplatnění tohoto kritéria není 
třeba dokládat žádostí, upřednostnění před žáky staršími 18 let, 
 

o u nichž doba dojíždění z místa bydliště přesahuje 60 min, u žáků speciálních škol může být přepravní 
doba i kratší; bude přihlíženo též k obtížnosti dopravního spojení a četnosti spojů, 
 

o ubytovaní v DM v předchozím školním roce a prokázali sociální přizpůsobivost a aktivitu v životě 
školského zařízení, stupeň ukázněnosti a aktivní účast na výchovném programu. 

 
 
Závazné termíny k průběhu řízení o umístění žáků v DM 
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Příjem přihlášek – do 31. května daného školního roku.  
 
Přihlášku podává zákonný zástupce žáka – zletilý žák na platném tiskopisu. 
 
Odeslání rozhodnutí – do 22. června daného školního roku.  
 
Rozhodnutí o umístění či neumístění žáka do DM se odesílá zákonnému zástupci žáka – zletilému žákovi 
poštou, v případě nepřijetí do vlastních rukou. 
 
 
Část 2 
 
Organizační postup při umísťování žáků a studentů: 
 
Distribuce přihlášek: 

o zájemcům z řad zákonných zástupců žáků přijímaných do 1. ročníků škol budou distribuovány 
přihlášky střední školou, v níž se žák uchází o přijetí v průběhu přijímacího řízení,  
 

o žákům ubytovaným v DM přihlášky předají vychovatelé do 10. 5. daného školního roku, 
 

o přihlášky do DM jsou veřejnosti dostupné ve vychovatelně školského zařízení k osobnímu 
vyzvednutí, na sekretariátě školy a na webových stránkách školy. 
 

Zjištění splnění podmínek k umístění již ubytovaných žáků: 
o vychovatelé předají návrhy na umístění či neumístění žáků podle čl. 2 do 31. 5. vedoucímu 

vychovateli, 
 

o návrhy projedná porada vychovatelů, nejpozději do 5. 6. daného roku a sdělí neprodleně řediteli 
školského zařízení své stanovisko. 
 

Za vypracování pořadníku pro přijímání žáků k ubytování v případě uvolněného místa odřeknutím ubytování 
již přijatým žákem zodpovídá zástupce statutárního orgánu školského zařízení do 28. 6. daného roku. 
 
K umísťování žáků na uvolněná místa v průběhu šk. roku zmocňuje ředitel školského zařízení vedoucího DM. 
 
Část 3 
 
Ukončení ubytování na domově mládeže v průběhu školního roku 
 
Během školního roku ukončí vedoucí DM ubytovanému umístění ve školském zařízení pokud: 
 

o o to požádá písemně zákonný zástupce žáka nebo zletilý žák nejpozději do 20. dne předchozího 
měsíce, kdy ukončí ubytování, 
 

o zákonný zástupce nebo zletilý žák opakovaně neuhradí úplatu za ubytování nebo stravování ve 
stanoveném termínu nejpozději do 2 měsíců od data splatnosti a nedohodl se s vedoucím DM 
na jiném termínu úhrady, 

o žák přestal být žákem střední školy nebo mu bylo povoleno přerušení studia, 
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o žák byl vyloučen z domova podle § 31 odst. 2 a 4, zákona č.561/2004 Sb. o předškolním, 

základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), 
 

o dopustí-li se ubytovaný podmíněně vyloučený z ubytování ve lhůtě stanovené v rozhodnutí o 
podmíněném vyloučení dalšího zaviněného porušení povinností stanovených vnitřním řádem 
DM, může být propuštěn z ubytování okamžitě. Při podmíněném vyloučení stanoví ředitel 
zkušební lhůtu až na dobu jednoho roku,  
 

o hrubě slovně a úmyslně fyzicky ubytovaný útočí vůči pracovníkům školy nebo školského zařízení; 
toto se vždy považuje za závažné porušení řádu DM, 
 

o se žák přestěhoval do místa, kde právnická osoba vykonává činnost školy, která ubytovanému 
žákovi poskytuje vzdělávání. 
 

Ubytovaného, kterému bylo ubytování ukončeno, může ředitel ponechat v DM po dobu nezbytně nutnou k 
zajištění náhradního ubytování, nejdéle však po dobu jednoho měsíce. 

 
 

 
Článek 3 

PRÁVA A POVINNOSTI UBYTOVANÝCH ŽÁKŮ  
 
Část 1 
 
Práva ubytovaných žáků: 
 

o používat přidělenou místnost s příslušenstvím a využívat veškeré zařízení domova, které je 
určeno pro žáky, dbát na šetrné zacházení a nepoškozování zařízení, 

o podílet se na organizaci života žáků v DM a účastnit se všech akcí pořádaných vychovateli, 

o požadovat funkční vybavení přiděleného pokoje, 

o na výměnu ložního prádla vždy po 14 dnech užívání, v případě potřeby častěji, 

o podávat vychovateli připomínky ke všem otázkám života v DM, 

o pouze se souhlasem rodičů odjet z DM v průběhu týdne domů nebo mimo domov, žák starší 18 
let může odjet bez souhlasu rodičů, 

o nastoupit na ubytování na DM od 18,00 hod v den bezprostředně předcházející 1. dnu vyučování. 
Opustit DM do 14.30 hod. v posledním vyučovacím dnu před dnem volna, 

o požádat vychovatele kterýkoli den v týdnu o udělení vycházky,  

o na základě platné elektro revize a po schválení vychovatelem používat nejnutnější vlastní 
elektrospotřebiče včetně prodlužovacích kabelů, 

o na určených místech provést vlastní výzdobu, která nebude narušovat morální výchovu 
ubytovaných, a nepoškodí malbu na stěnách, 
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o ukládat nezávadné potraviny do lednice DM (nejvýše do 5 dnů, po uplynutí určené doby budou 
potraviny zlikvidovány), 

o přijímat cizí návštěvy se souhlasem vychovatele v prostorách klubovny, 

o uložit si vlastní cennosti do úschovy k vychovatelům,  

o písemnou formou podávat připomínky ke stravování a kvalitě jídel, 

o v době samostudia účelně využívat ke studiu studovny, případně učebny na DM, 

o používat osobní počítače, WIFI síť školy, počítačovou učebnu, 

o výběru druhu jídla na terminálu jídelny nejpozději 2 dny předem, 

o využívat kuchyňky a jejich zařízení k přípravě jídla, 

o zapojit se do všech připravených aktivit DM organizovaných vychovateli, 

o využívat kopírovacích zařízení školy, 

o v případě mimořádného odjezdu si odhlásit na terminálu nebo přes internet odběr stravy,  

o v případě náhlé nemoci a nevolnosti v době vyučování (s vědomím třídního učitele nebo učitele 
odborného výcviku a vychovatele) na nezbytně nutnou dobu pobývat na pokoji, 

o na klíče od pokoje a skříně při prvním nástupu k ubytování,  

o návštěvy rodičů a rodinných příslušníků. 

Ubytovaný má právo požádat vychovatele o některé služby a výjimky z Vnitřního řádu DM 

Skupinového vychovatele může požádat 

o o povolení návštěvy v cizím pokoji,  

o o povolení vycházky mimo obvod města se souhlasem rodiče, 

o o souhlas s účastí na pravidelných činnostech mimo DM. 

Nočního vychovatele může požádat  

o o prodloužení večerky z důvodu sledování televizního programu, 

o o určení místa pro studium po večerce mimo pokoj, 

o o dřívější budíček.  

 

Vedoucího vychovatele může žák žádat  

o o pomoc při řešení problémů s pobytem v DM, při řešení vztahů se spolubydlícími nebo 
vychovateli, 
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o o udělení výjimky z obecně platných ustanovení vnitřního řádu, kterou nemůže rozhodnout 
skupinový vychovatel, 

o v odůvodněném případě o přeřazení do jiné výchovné skupiny, 

o o jinou diskrétní žádost, radu, která vyžaduje specifický přístup. 

 

Část 2 

Povinnosti ubytovaných žáků 

o žáci jsou povinni chovat se v souladu s principy morálky a všeobecně přijatými pravidly 
mezilidských vztahů – dodržovat zásady slušného chování (vůči žákům i dospělým), dbát práv 
ostatních, být zdvořilý, pozorný, nenarušovat mezilidské vztahy, nemluvit vulgárně, nenarušovat 
soukromí, nehlučet, nekrást, neužívat návykové látky,   

o zúčastnit se pravidelného poučení – detailního seznámení s vnitřním řádem DM, dodržovat 
vnitřní řád DM a řídit se pokyny pracovníků DM, sledovat informační nástěnky, 

o svědomitě se připravovat na teoretické a praktické vyučování, 

o dodržovat pravidla osobní hygieny, udržovat čistotu a pořádek v osobních věcech, ve svém 
pokoji i ve společných prostorách DM a jeho okolí (provozním řádem je stanoven rozsah 
provedení běžného úklidu a generálního úklidu na pokojích), aktivně provádět práce a služby pro 
kolektiv určené vychovatelem, 

o před odchodem do školy nebo na odborný výcvik, uložit polštář a přikrývku na válendu,  

o dodržovat pravidla bezpečnosti a ochrany zdraví svého i svých spolubydlících, dodržovat 
protipožární předpisy, dodržovat hygienické předpisy, aktivně se účastnit školení upevňující tyto 
pravidla, 

o z hygienického hlediska na pokojích nepřechovávat potraviny podléhající zkáze, nedávat 
potraviny na venkovní parapety,  

o chránit zařízení DM před poškozením a šetřit elektrickou energií, vodou a potravinami, 
přebytečné druhy pečiva ukládat do sběrných košů, dbát na ekologii svého okolí, 

o okamžitě hlásit vychovateli veškeré zjištěné závady inventáře a zařízení budovy DM a oznámit 
případné poškozování majetku jinými žáky, 

o neprodleně hlásit vychovateli, případně kterémukoliv pracovníkovi DM ztráty nebo poškození 
osobních věcí svých či spolubydlících, 

o v případě zničení majetku DM nebo ztráty věci, je žák povinen škodu nahradit v souladu 
s interními předpisy DM a SŠT, 

o vždy řádně uzavřít okno a uzamknout dveře pokoje při jeho opuštění. Zaměstnanci DM a školy 
nenesou v případě ztráty zodpovědnost za cenné předměty a finanční částky, mezi tyto 
předměty patří také veškeré drobné elektronické spotřebiče včetně mobilního telefonu. Větší 
finanční částky a cenné předměty lze uschovat ve vychovatelně, 

o v prostorách DM se přezouvat a chodit slušně a čistě oblečen, 
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o hlásit vychovateli vzájemné návštěvy na pokojích u chlapců i dívek, 

o oznámit vychovateli ve službě každý úraz a každé onemocnění, 

o dostavit se k ubytování vždy včas, bez požití alkoholických nápojů, omamných a psychotropních 
látek,  

o hlásit vychovateli odchod a příchod z vyučování, odborné praxe, z vycházky, příjezd z bydliště, 
za účelem evidence přítomnosti, 

o opustit budovu DM nejpozději do 14.30 hodin v poslední vyučovací den před dnem pracovního 
klidu, případně prázdnin, 

o nevpouštět do DM cizí osoby, návštěvy pouze se souhlasem vychovatele, dále není dovoleno 
pobývat v cizích pokojích bez přítomnosti ubytovaných, 

o používat takové dopravní spojení, aby příchod do budovy DM byl vždy do 21,30 hod, výjimku 
z tohoto ustanovení na základě žádosti žáka povoluje vychovatel s možnou konzultací rodiče, 

o dodržovat dobu nočního a studijního klidu tak, aby se ostatní spolubydlící mohli připravovat na 
výuku nebo v klidu odpočívat, po večerce omezit pohyb po budově, 

o požádat vychovatele o povolení výjimky v případě používání elektrospotřebiče se zapojením na 
síť, požádat o používání rizikových sportovních potřeb (kolečkové brusle, skateboard, kola), 

o zamezit a nedovolit neoprávněnou manipulaci nebo experimenty s vlastními elektrospotřebiči, 
ubytovaný osobně zodpovídá za správnou manipulaci se spotřebičem a DM nenese 
zodpovědnost za zdravotní újmy nebo poškození osobního spotřebiče, 

o po ukončení studia vykonáním závěrečné nebo maturitní zkoušky nejpozději následující den 
ukončit pobyt v DM odevzdáním zapůjčeného inventáře (klíče, čip, prádlo, čisté a uklizené 
používané prostory), vyplněný výstupní list, 

o uhradit úplatu za ubytování a stravování vždy nejpozději do 20. dne předcházejícího měsíce, 

o v případě onemocnění je ubytovaný žák do doby odjezdu domů na svém pokoji, v krajním 
případě bude povolán lékař, 

o při neočekávaném zdržení se na vycházce telefonicky uvědomit vychovatele, 

o v případě poskytnutí ubytování jiným organizacím (víkendové ubytování) je žák povinen připravit 
pokoj dle pokynů vychovatelů do 07.45 hodin (zejména uzamknout osobní věci, svléknout 
povlečení, vyklidit noční stolek). 

 

 

Zletilí žáci jsou dále povinni 

o informovat o změně zdravotní způsobilosti a zdravotních obtížích nebo jiných závažných 
skutečnostech, 

o dokládat důvody své nepřítomnosti v souladu s podmínkami stanovenými vnitřním řádem DM, 



 

 
8 

o oznamovat vychovateli veškeré změny a informace vztahující se k jeho ubytování. 

Část 3 

Ubytovaným žákům je zakázáno 

o kouření všech tabákových výrobků, elektronických cigaret a IQOS (dále jen kouření)  ve všech 
prostorách domova mládeže a ŠŠT, 

o přenášení inventáře, vynášení židlí a křesel na chodby, vynášení dek mimo budovu domova 
mládeže, 

o požívání a přechovávání alkoholických nápojů, používání zdraví škodlivých látek, hraní 
hazardních her, vyklánění z oken, pokřikování na kolemjdoucí, vyhazování odpadků z oken, 
ukládání potravin na venkovní parapety, 

o přechovávání všech druhů krátkých a dlouhých palných zbraní, plynových pistolí, poplašných 
zařízení, zařízení na odpalování raket, nábojů, bodných a sečných zbraní, výbušnin, petard, 
chemikálií, provádění chemických pokusů,  

o vystavovat na pokojích věci, které mají návaznost na pornografii, alkohol a cigarety, 

o polepovat stěny pokoje, nábytek, obložení a dveře výstřižky z novin a časopisů, které jsou 
v rozporu s cíli a obsahem vzdělávání, které ohrožují zdraví, psychický a morální vývoj žáka, 

o na domově mládeže není povolena činnost politických stran ani politických hnutí a jejich 
propagace, 

o vstupování do řeky v blízkosti domova mládeže, koupání ve volné přírodě bez pedagogického 
dozoru, v zimě zákaz bruslení a vstupu na zamrzlou vodní plochu, 

o žehlení prádla na pokojích, 

o šikana (ubližovat, ponižovat a znepříjemňovat život spolubydlícím, požadovat služby 
po spolubydlících, vyhrožovat násilím), 

o nošení, držení, distribuce a zneužívání návykových látek, 

o v době vycházek a osobního volna navštěvovat restaurační zařízení, požívat alkoholické nápoje, 

o v budově domova mládeže podnikat, 

o parkovat do 15.00 hodin osobní motorová vozidla na parkovišti určené pro zaměstnance školy. 
Nezletilí žáci nesmí používat motorové vozidlo, jízdní kola lze používat pouze s písemným 
souhlasem rodičů. Za ztrátu kola nenese DM zodpovědnost v případě, že není uschováno ve 
sklepních prostorách DM, 

o chovat nebo přechovávat zvířata na pokojích ani v jiných prostorách DM, 

o odnášet kuchyňské nádobí a náčiní z kuchyněk nebo jídelny, ubytovaní dodržují provozní řád 
kuchyněk a návody k používání spotřebičů, 

o bez povolení nočního vychovatele sledovat televizní program po 22.00 hodině, 

o zamykat pronajatý pokoj v době osobní přítomnosti na pokoji. 



 

 
9 

Velmi závažné přestupky proti ubytovacímu řádu  

V souladu se sankčním řádem DM (příloha č. 1 Vnitřního řádu DM)  

o pití alkoholických nápojů, kouření, užívání, přechovávání, distribuci drog a další návykových, 
omamných a psychotropních látek, přechovávání střelných zbraní, výbušnin, chemikálií, 

o zakládat a používat otevřený oheň a manipulovat s elektrickým zařízením DM, 

o užívání cizích věcí, hraní hazardních her, šikanování a omezování osobní svobody, 

o vyklánět se, sedat a stoupat do oken, poškozovat okna, elektroinstalaci, termo čidla radiátorů, 
fasádu budovy, zneužívat bleskosvodu ke vstupu na střechu, jakékoli poškozování zařízení 
pokoje a dveří, 

o po večerce vzájemné návštěvy na pokojích chlapců a dívek, 

o rušení nočního klidu.  

 
Článek 4 

PRÁVA A POVINNOSTI ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ UBYTOVANÝCH ŽÁKŮ 
 
Zákonný zástupce má právo: 
 

o informovat se na chování žáka na DM, účastnit a vyjadřovat se ke všem rozhodnutím, týkajících 
se podstatných záležitostí jejich výchovy, navštívit žáka v DM,  

o být průběžně informován o chování žáka: 

 písemně vychovatelem (výchovná opatření, pololetní hodnotící zprávy), 
 telefonicky nebo elektronickou poštou, pokud poskytnou adresu, 
 osobně.  

 

Zákonný zástupce má povinnost: 

o uhradit náklady za ubytování a stravování v rozsahu smlouvy o ubytování, 

o informovat DM o všech změnách, nebo jiných závažných skutečnostech, které  může ovlivnit 
pobyt žáka v DM, 

o spolupracovat s pedagogickými pracovníky při výchově žáka a na výzvu se osobně dostavit 
k jednání na DM nebo k řediteli SŠT, 

o uhradit případné škody, které žák během pobytu v DM a ŠJ způsobí, 

Článek 5 

DENNÍ REŽIM DOMOVA MLÁDEŽE 
 
 

Část 1 
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Denní rozvrh DM 

 

 

Část 2 

Vycházky  

Doba vycházek:  

o žáci prvního ročníku do 21.00 hodin, 

o žáci 2. – 4. ročníku do 21. 30 hodin, 

o žáci starší 18 let mimořádně do 23,00 hodin, 

o v neděli je povolena vycházka nejdéle do 21,30 hodin, 

o při neočekávaném zdržení se na vycházce je ubytovaný žák povinen uvědomit vychovatele. 

vychovatel má právo omezit vycházku z těchto důvodů: 

o zhoršení studijních výsledků, 

o na požádání rodičů, 

o opakované porušování vnitřního řádu DM. 

budíček, osobní hygiena od 05,45 

snídaně, úklid pokojů, odchod do zaměstnání 06,00 - 07,30 

oběd 11,30 - 14,30 

studijní doba I. (pevná studijní doba - Po, Út, Čt) 17,00 - 17,45 

osobní volno 15,00 - 17,00 

hlavní úklid pokojů, Út do 17,00  

večeře 17,45 - 18,15 

výdej čaje 20.30 - 21.00 

studijní doba II. (individuální) 18,30 - 19,30 

osobní volno (zájmová činnost) a vycházky 1. ročník do 21.00 

 vyšší ročníky do 21,30 

kuchyňka otevřena do 21,30 

osobní hygiena a příprava na večerku do 22.00 

večerka 22,00  

noční klid 22,00 - 05,45 

Po 22.30 hod je zakázáno na pokojích sledovat filmy na počítačích! 

(při porušení těchto pravidel noční vychovatel nařídí vypnutí počítače) 



 

 
11 

 

 
Článek 6 

BEZPEČNOST A OCHRANA ZDRAVÍ ŽÁKŮ  
  
Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků 

o ve všech prostorách včetně venkovního areálu DM platí přísný zákaz kouření, stejně tak i na 
všech akcích pořádaných domovem mládeže, 

o ve všech prostorách včetně venkovního areálu DM platí přísný zákaz manipulace nebo požívání 
alkoholických nápojů, přechovávání alkoholických nápojů včetně obalů od alkoholu, 

o ve všech prostorách DM platí zákaz používat vlastní elektrospotřebiče se zapojením na síť. 
Výjimku tvoří: holicí strojky, vysoušeče vlasů, kulmy, elektronické hodiny a budíky, rádia a 
magnetofony, nabíječky baterií, prodlužovací šňůry, rozvodky, transformátory, audiotechnika, 
lampičky, osobní počítače, monitory, tiskárny (max. příkon 1000 W). Všechny uvedené 
spotřebiče podléhají schvalovacímu režimu dle rozhodnutí vedoucího vychovatele po schválení 
osobou proškolenou v § 4 vyhl. č. 50/1978 Sb. Spotřebiče neodpovídající normě není možné 
používat ani přechovávat v DM, 

o ubytovaným se zakazuje zasahovat do elektroinstalace všeho druhu, 

o ubytovaným se zakazuje odcházet z pokoje bez jeho řádného uzamčení, 

o ubytovaným se zakazuje ničit majetek DM, vyhazovat odpadky z oken, 

o ubytovaným se zakazuje nošení, držení, distribuce a zneužívání návykových látek v areálu DM 
s tím, že porušení tohoto ustanovení bude klasifikováno jako hrubý přestupek proti vnitřnímu 
řádu, 

o ubytovaným se zakazuje tolerovat vůči své osobě i vůči jiným osobám jakoukoliv formu útisku, 
diskriminace a násilí, každý svědek takovéhoto jednání je povinen ohlásit je neprodleně 
vychovateli nebo jinému pracovníkovi DM. 

 
 
 
Článek 7 

ROZSAH ÚKLIDOVÝCH PRACÍ UBYTOVANÝMI ŽÁKY 
 

denní – ranní periodicky úterý. 

 v souladu s hygienickou normou. 

  

generální - pololetní úklid a pomoc při údržbě společných prostor a blízkého okolí (je 
povinností stanovenou vychovatelem pro všechny ubytované). 
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Článek 8 

PODMÍNKY ZACHÁZENÍ S MAJETKEM ŠKOLY A DM ZE STRANY UBYTOVANÝCH ŽÁKŮ 
 

o ubytovaní žáci jsou povinni chovat se k veškerému majetku organizace s maximální 
ohleduplností a nepoškozovat jej, 

o pokud dojde k poškození majetku organizace, je každý ubytovaný povinen neprodleně škodu 
oznámit vychovateli, případně jinému pracovníkovi, 

o v případě, že hrozí organizaci škoda na majetku, je povinností ubytovaného učinit vše pro její 
odvrácení, 

o náklady na opravu způsobené škody je ubytovaný povinen uhradit v plné výši podle rozhodnutí 
škodní komise, v případě neúmyslného způsobení neprodleně nahlášené škody bude míra 
spoluúčasti individuálně stanovena, 

o ubytovaní přebírají do své péče na počátku pobytu svůj pokoj a toto převzetí jsou povinni 
podepsat na inventárním soupisu, v zápisu o převzetí musí být uvedeny všechny závady, které 
se ke dni předání na pokoji vyskytují, 

o při ukončení pobytu předává ubytovaný žák pokoj zpět vychovateli a veškeré škody na vybavení 
a malbě pokoje, které vznikly během jeho pobytu, je povinen uhradit, 

o zákonní zástupci ubytovaných žáků jsou informováni o případných škodách, které ubytovaný 
způsobil, o způsobu a termínu jejich úhrady, 

 

Článek 9 

PODMÍNKY ZACHÁZENÍ S MAJETKEM ŠKOLY A DM ZE STRANY UBYTOVANÝCH ŽÁKŮ 
 

1. Kontrolou provádění ustanovení této směrnice je statutárním orgánem školy pověřen vedoucí 
domova mládeže, 
 

2. Vnitřní řád DM se vydává na dobu neurčitou, 
 

3. Dnem 31. srpna 2020 končí účinnost předchozího vnitřního řádu, 
 

4. Součástí vnitřního řádu jsou přílohy, které jsou uvedeny v seznamu příloh. 
 

5. S vnitřním řádem DM a jeho přílohami budou prokazatelně seznámení všichni ubytování žáci při 
zahájení ubytování. 

 

 

 v souladu s hygienickou normou. 
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Ing. Josef Vondál 
ředitel  
 

 

Seznam příloh 

Příloha č. 1 – Sankční řád DM 

Příloha č. 2 – Charakteristika rizik ohrožujících zdraví a bezpečnost ubytovaných žáků se specifikací pro   
DM SŠT a opatření k jejich odstranění nebo zmírnění 
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Příloha č. 1 k vnitřnímu řádu domova mládeže, směrnice č. 134/2022 
 

Sankční řád DM 

Hodnocení přestupků proti vnitřnímu řádu DM 

Základním kritériem je závažnost z pohledu ohrožení zdraví fyzického i duševního, ohrožení bezpečnosti 
žáků a obecné morálky. Dalším kritériem je individuální přístup k žákovi. Druh přestupků určuje uplatnění 
výchovných nebo kázeňských opatření. Sankční řád musí být provázán s vnitřním řádem: povinnosti, zákazy, 
denní řád a směrnice. 

1. Výchovná opatření a kázeňská opatření 

o Výchovnými opatřeními jsou pochvaly a kázeňská opatření. Jsou udělovány na podnět 
příslušného vychovatele, pochvaly například za vzorné chování nebo aktivní účast na akcích DM 
a pomoc vychovateli, za vzornou reprezentaci, za statečný čin; kázeňská opatření například za 
neplnění povinností ubytovaných žáků a studentů podle vnitřního řádu domova mládeže, 

o Stupeň výchovného opatření navrhuje a uděluje pedagogický pracovník s uvedenou kompetencí. 
Ředitel školy uděluje výchovná opatření na základě návrhu vychovatele, 

o Jeden druh sankčního výchovného opatření může být udělen v jednom pololetí pouze jedenkrát, 

o Udělené výchovné opatření a jeho důvody jsou neprodleně oznámeny žákovi a zákonnému 
zástupci nezletilého žáka a to písemně formou oznámení ředitele školy, 

o Pokud ubytovaný hrubě nebo dlouhodobě porušuje vnitřní řád DM nebo zvlášť hrubě slovně 
a fyzicky útočí na pracovníky DM, může rozhodnout ředitel školy o podmíněném vyloučení nebo 
o vyloučení žáka nebo z ubytování v domově mládeže, 

o Podmíněné vyloučení žáka nebo studenta z ubytování v DM stanoví ředitel školy se zkušební 
lhůtou a to nejdéle na dobu jednoho roku. Dopustí-li se ubytovaný v průběhu zkušební doby 
dalšího zaviněného porušení vnitřního řádu, rozhodne ředitel školy o jeho vyloučení z DM. 

 

Výchovná opatření 

o Pochvaly,  
o Kárná opatření/postihy, 

 ústní domluva, 
 zkrácení vycházek, 
 napomenutí vychovatele, 
 písemné napomenutí, 
 důtka vedoucího vychovatele, 
 důtka ředitele, 
 podmíněné či nepodmíněné vyloučení z ubytování na DM a to nejdéle na dobu 1 roku, 
 ukončení ubytování na DM. 

O udělení kárných opatřeních rozhoduje ředitel v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb. § 31, o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání a č. 500/2004 Sb. o správním řízení. 
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2. Výchozí principy a zásady řešení přestupků 

Jednotlivé přestupky jsou v DM rozděleny do kategorií od lehkých až po velmi závažné. Tato kategorizace   
přestupků umožňuje: 

o usnadnit vychovateli hodnocení závažnosti přestupku žáka podle kolektivního názoru, 

o sjednocovat přístupy vychovatelů k chování žáků, 

o orientovat žáky v oblasti správného chování a usměrňovat jejich jednání, 

o ke každému žákovi, který se dopustil přestupku, se přistupuje individuálně. 

Vychovatel zodpovídá za bezodkladné projednání přestupku s žákem. Udělení výchovného opatření je 
vždy záležitostí jediné odpovědné osoby, která je oprávněná výchovné opatření udělit. Není přípustné 
přijímat tzv. „exemplární opatření“, přijímat plošná, generalizující opatření.  

Výchovná kázeňská opatření se oznamují písemně zákonným zástupcům nezletilých (zletilým žákům). 

 

3. Konkrétní postup při řešení přestupků 

o Přestupek proti VŘ DM je neprodleně zapsán do denního záznamu. Uvádí se základní 
charakteristika přestupku, jméno žáka i toho, kdo porušení řádu zjistil nebo zapsal. Platí i pro 
případ, že přestupek zjistil vychovatel u svého žáka. Povinnost řešit přestupek má vychovatel, 
i když přestupek nebyl zapsán nýbrž pouze zjištěn a je mu znám,  

o Skupinový vychovatel provede neprodleně předběžný výchovný pohovor s žákem za účelem 
zjištění bližších okolností a důvodů přestupku proti VŘ. Předem získá bližší informace od 
vychovatele nebo pracovníka, který provedl zápis nebo byl přítomen,   

o Skupinový vychovatel je povinen před rozhodnutím o výchovném opatření vždy projednat 
přestupek a způsob jeho řešení s vedoucím DM, pokud tento svojí povahou přesahuje 
pravomoci vychovatele (přestupky v kategorii závažných a velmi závažných, opakovaně méně 
závažných),   

o Pedagogický pracovník, který v závěrečné fázi řešení přestupku uděluje výchovné opatření, 
neprodleně projedná přestupek osobně se studentem, vytkne mu, co porušil, poučí ho 
o správném chování a sdělí mu své rozhodnutí o výchovném opatření. Řeší-li přestupek 
zástupce nebo ředitel, tak obvykle za přítomnosti skupinového vychovatele,  

o Vychovatel neprodleně vypracuje písemnou zprávu nebo podklad v případech, kdy přestupek 
řeší ředitel, pro rodiče nebo zletilého žáka,   

o Vychovatel neprodleně do osobního spisu žáka zaznamená přestupek a způsob jeho řešení, 
příp. výchovná opatření počínaje napomenutím vychovatele. 
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4 .  Kategorizace – hodnocení přestupků proti vnitřnímu řádu DM, výchovná opatření 

       Méně závažné přestupky – ústní výtka vychovatele   

o nepořádek v osobních věcech, nedodržování zásad osobní hygieny, vyhýbání se podílu na úklidu, 

o porušení oznamovací povinnosti:  

 o důvodech absence ve škole, o odchodu k lékaři, 

 o studiu po večerce mimo pokoj, 

 o změnách v osobních údajích, 

 o odjezdu mimo město v průběhu týdne, odloženém příjezdu, 

 o poškození nebo závadě na majetku DM, 

 oznámení úrazu. 

o nehospodárné nakládání s vodou, el. energií a potravinami, netřídění odpadu, přemísťování 
nábytku, lepení nevhodných tiskovin, 

o neoprávněná návštěva na dívčích pokojích a její tolerování v denní době, 

o neodůvodněné uzamčení pokoje, 

o pozdní návrat z vycházky, školy nebo pozdní příjezd z místa bydliště – do 30 min po stanovené době, 

o nevhodné chování ve společných prostorách, porušení zásad přípravy na večerku, 

o porušení zákazu konzumování jídla v klubovně, odnášení nádobí z jídelny, 

o porušení pravidel používání počítačů a jiných technických prostředků po večerce. 

 

Závažnější přestupky – ústní výtka nebo vytýkací dopis vychovatele   

o neomluvená neúčast na schůzce výchovné skupiny, 

o netolerantní chování, narušování soukromí a klidu ubytovaných žáků obecně, a zvláště v době 
studijního klidu a před večerkou,  

o opakovaný nepořádek na pokoji, 

o způsobení škod na majetku DM z nedbalosti, 

o pozdní návrat z vycházky, ze školy, z jídelny anebo neodůvodněný pozdní příjezd z místa bydliště 
o dobu delší než 30 minut bez předchozí telefonické zprávy, 

o nesplnění povinnosti registrace elektrospotřebiče, nepředložení k revizi, neoznámení vlastnictví 
cenin, cenného předmětu podléhající úschově, 
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o porušení zákazu kouření před DM nebo v areálu školy, 

o odjezd z DM bez souhlasu rodičů nebo povolení vychovatelem (u žáků mladších 18 let), 

o nepřipravenost pokoje k ubytovací akci DM, nebo nesplnění povinnosti generálního úklidu. 

 

    Závažné přestupky 

 vytýkací dopis vychovatele, důtka vedoucího vychovatele, ředitele, podmíněné vyloučení 

o závažné úmyslné uvedení vychovatele v omyl a bránění v plnění jeho pracovních povinností, 
vědomá lež, podvod, např. nesplnění důležité oznamovací povinnosti, záškoláctví, nedovolené 
nebo neoznámené opuštění budovy apod. 

o úmyslné, vědomé způsobení škody na majetku osobním nebo DM, 

o odmítnutí orientační dechové zkoušky, 

o užívání cizích věcí, hraní hazardních her, šikanování a omezování osobní svobody, 

o chování zvířat na pokoji, 

o porušení oznamovací povinnosti – neoznámení požáru, havárie a jiné mimořádné události, 
ohrožení svého nebo cizího zdraví vlézáním nebo vylézáním oknem, 

o neoznámení změněného zdravotního stavu a pobyt v DM v době infekční nebo jiné nakažlivé 
choroby, 

o intimní styk v prostorách DM, 

o vzájemné návštěvy na pokojích chlapců a dívek po večerce, 

o přijetí návštěvy zvenčí na pokoji, 

o porušení zásady ochrany majetku s následkem škody, např. umožnění krádeže nezamčením 
pokoje, skříně atd. 

 

    Velmi závažné přestupky – důtka vedoucího vychovatele, podmíněné vyloučení nebo vyloučení 

o násilí na lidech a majetku – krádež, loupež, šikana, vydírání, rasistické projevy a jednání snižující 
lidskou důstojnost, propagace a rozšiřování pornografie,  

o projevy rasismu a propagace násilí, fašismu a dalších hnutí směřujících k potlačení práv jedince, 

o ublížení nebo ohrožení zdraví druhého a jiné kriminální delikty,  

o porušení zákazu pití alkoholických nápojů, kouření, užívání, přechovávání, distribuce drog 
a dalších návykových, omamných a psychotropních látek, přechovávání střelných zbraní, 
výbušnin, chemikálií, 
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o pořízení obrazových nebo zvukových záznamů s cílem jejich zneužití (kyberšikana, poškozování 
dobrého jména DM), 

o hrubé, vulgární, nepřiměřené chování vůči druhým osobám, 

o jiné přestupky a přečiny proti zákonům, 

o vyklánění se, sedání a stoupání do oken, poškozování oken, elektroinstalace, termočidla radiátorů, 
fasády budovy, zneužívání bleskosvodu ke vstupu na střechu, poškozování zařízení pokoje 
a dveří. 

o  

5.  Závěrečná ustanovení 

o pokud se žák dopustí jiného jednání či chování, které není řešeno v bodech tohoto řádu a které 
bude shledáno vychovatelem nebo pedagogickou radou jako přestupek proti školnímu řádu školy, 
může být žáku udělen kázeňský postih podle závažnosti jeho přestupku v souladu se stupnicí 
kázeňských opatření, 

o opakovaným přestupkem se rozumí třetí v pořadí, u velmi závažných přestupků druhé v pořadí 
opakování přestupku obdobného charakteru, 

o hrubá nebo opakovaná nekázeň žáka v průběhu školního roku může být důvodem k nepřijetí do 
DM v dalším školním roce, 

o na základě projednání v pedagogické radě nebo s ředitelem školy mohou být některé stupně 
kázeňských opatření „přeskočeny“ a řešeny ve vyšší kategorii, 

o udělená kázeňská opatření mají platnost po dobu školního roku, ve kterém byla udělena. 

o v případě pozitivního výsledku testování na přítomnost návykových látek hradí zletilý žák či 
zákonný zástupce nezletilého žáka náklady spojené s tímto testováním. 
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Příloha č. 2 k vnitřnímu řádu domova mládeže, směrnice č. 134/2022 
 

 
 

Charakteristika rizik ohrožujících zdraví a bezpečnost ubytovaných žáků se 

specifikací pro domov mládeže SŠT a opatření k jejich odstranění nebo 

zmírnění 

1. Pravidla bezpečnosti (ČSN třídy 33 a 34) 
 
o Spotřebič napájený elektrickým proudem (přehrávač, přijímač, počítač, fén, kulma, varná konvice, 

nabíječka apod.) je spotřebičem třídy ochrany I. podle ČSN 33 1610 a podléhá kontrole a revizi. 
Provedení revize zajišťuje výhradně DM. Revizi spotřebičů zabezpečí odborná elektrodílna SŠT. 
 

o V DM lze používat pouze spotřebič, který odpovídá požadavkům zákona o technických 
požadavcích na elektrická zařízení a na spotřebič bylo vydáno prohlášení o shodě. 

 
o Uživatel je podle bezpečnostních předpisů o zacházení s elektrickými zařízeními osobami bez 

elektro kvalifikace povinen: 
 
 seznámit se s návodem k použití a dodržovat jej, 
 nezasahovat do elektrické instalace spotřebiče, příp. budovy (zásuvky apod.), 
 odpojit přívod elektrického proudu při přemisťování nebo čištění zařízení, 
 nepracovat na spotřebiči s poškozenými nebo odstraněnými kryty a neopravovat je, 
 nepouštět z dohledu tepelné spotřebiče, odpojovat elektrický přívod varné konvice  nebo ji 

odstavit z napájecí desky, 
 nepoužívat a neopravovat spotřebič, který vykazuje závadu, nepoužívat poškozený napájecí 

kabel. 
 

2. Rizika při používání elektrických spotřebičů 
 
Majitel a uživatel spotřebiče je povinen dodržovat pravidla bezpečnosti při zacházení s elektrickými 
spotřebiči, zákonné normy, vnitřní řád DM a zabezpečit ochranu spotřebiče před poškozením nebo 
krádeží. V opačném případě se vystavuje nebezpečí sankcionování a DM nenese zodpovědnost za 
způsobené škody. 
 
o riziko úrazu elektrickým proudem  

opatření: pravidelné revize spotřebičů a instalací revizním technikem, pravidelné prohlídky 
údržbářem, povinnost registrovat spotřebič dodržovat návod používání, 
 

o riziko poškození elektrického spotřebiče a jeho následné používání jiným uživatelem 
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opatření: povinnost oznamovat závady na elektrických rozvodech a zařízeních, odpojit poškozený 
spotřebič od elektrické sítě. 

 
 

3. Rizika při používání počítačů a jejich komponentů  
 

o Riziko zneužívání nepovoleného softwaru je minimalizováno dodržováním zákonných norem: žák 
používá legální software ve svém počítači, nevytváří jeho kopie (ochrana autorských práv), je 
zakázáno veřejně reprodukovat záznamy pornografického a erotického charakteru překračující 
zákony a míru vkusu školského výchovného zařízení, obdobně též soubory obsahující nebo 
podporující násilí, xenofobii, rasismus, propagaci drog, alkoholismus, kouření, a jiné materiály 
v rozporu se zákony. 
 

o U nezletilých žáků má vychovatel právo a povinnost kontroly. U zletilých žáků je tato  povinnost  
realizována vychovatelem v souladu se zákonnými normami zejména podle školského zákona 
(bezpečnost, vnitřní řád, ochrana majetku), případně plní svoji zamezovací nebo oznamovací 
povinnost při zjištění protiprávního jednání žáka. 

o Ubytovaní, kteří využijí možnosti připojení vlastního počítače k internetu, obdrží IP adresu, heslo 
pro připojení k síti wi-fi a další údaje pro nastavení připojení. Toto nastavení je zakázáno měnit. 
DM doporučuje žákům zapečetění skříně PC samolepkou z důvodu ochrany hardwaru a 
jednoduché kontroly majitelem.  
 

o Vychovatelům slouží pečeť ke kontrole dodržování pravidel bezpečnosti.  
 

4. Sankce za porušení pokynů k užívání elektrických spotřebičů:  

Při porušení výše uvedených pravidel bude ubytovaný žák upozorněn nebo dočasně či trvale zbaven práva 
užívat svůj spotřebič, nesmí spotřebič zapůjčit jiné osobě, 

o Za méně závažná porušení pravidel se považují:  
 hlučný provoz a nepovolené užívání v době studijního klidu a po večerce,  
 neodpojení spotřebiče od sítě na víkend,  
 vědomé odstranění pečetě z PC apod.  

 

Vychovatel porušení pravidel žákovi vytkne a znovu ho poučí. 

o Za závažné porušení pravidel se považuje:  
 porušení zákonů a bezpečnostních pravidel,  
 neprovedení registrace,  
 nepřipravení spotřebiče k revizi,  
 opakované přestupky méně závažného charakteru. 

Vychovatel má v případě zjištění závažného nebo opakovaného porušení pravidel právo uložit spotřebič 
na jiném bezpečném místě a následně rozhodne o době dočasného zákazu spotřebič užívat. Při 
opakovaném přestupku rozhodne o úplném zbavení práva užívání spotřebiče v DM, informuje zákonného 
zástupce nezletilého žáka a udělí žákovi výchovné opatření. 

 
5. Rizika při tělovýchovných činnostech 

 
o riziko úrazu v důsledku působení tělocvičného nářadí a náčiní 
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opatření: kontrola nářadí před zahájením cvičební jednotky, pravidelné revize a prohlídky, 
 

o rizika prostředí 
opatření: dostatečné osvětlení tělocvičny, posilovny, hřiště, pořádek ve cvičebním prostoru, 
 

o riziko změny zdravotního stavu ubytovaného 
opatření: povinnost vychovatele ověřovat a sledovat zdravotní stav žáků, povinnost žáků 
oznamovat změnu zdravotního stavu či úraz, nutnost užívání léčiv, 
 

o riziko úrazu plynoucí z tělovýchovné činnosti při kontaktních sportech 
opatření: dodržování pravidel her a soutěží, soudcování, poučení žáků před zahájením hry nebo 
jiné kolektivní činnosti. 
 

 
6. Rizika při přesunech 

 
Riziko úrazu v důsledku porušení pravidel silničního provozu nebo řádu přepravce je minimalizováno 
opatřením: před každým pěším přesunem nebo přesunem veřejným dopravním prostředkem poučit žáky, 
určit cíl a způsob přepravy, základní pravidla bezpečnosti, časový a obsahový program, místa společných 
kontrolních bodů; povinnost žáků dodržovat pokyny vychovatele. 

 
 

7. Rizika při běžném pobytu v ubytovacím zařízení (pokoje a volně přístupné společenské prostory) 
 
Riziko úrazu v důsledku nesprávného užívání zařízení a vybavení DM, neopatrného chování, riziko požáru 
při manipulaci s otevřeným ohněm, rizika zneužívání návykových látek je minimalizováno povinným 
proškolením ubytovaných žáků o BOZP. 

 

8. Rizika a chování se na vycházkách v době pobytu na DM 
 

Riziko poškození zdraví jako účastníka silničního provozu, vlastní neopatrností či v konfliktu s jinými 
osobami, při činnosti sportovní nebo turistické, zneužívání a manipulace s návykovými látkami je 
minimalizováno opatřeními: 

o Na vycházce je zakázáno: 
 požívání, nákup nebo distribuce alkoholických nápojů, tabákových výrobků a jiných 

návykových látek,  
 vstup do heren,  
 koupání na veřejných místech, kde není plavčík a zejména tam, kde je to zakázáno,   
 odjíždět v průběhu týdne z města bez svolení rodičů a bez vědomí vychovatele,  
 působit jinému újmu na zdraví nebo majetku. 

 
o Na vycházce je povinnost: 

 dodržovat pravidla silničního provozu pro chodce,  
 v prostředcích MHD se chovat slušně, dodržovat přepravní řád, mít zakoupenou jízdenku, 

neohrozit bezpečnost a plynulost jízdy, dodržovat pořádek ve vozidle, být ohleduplný vůči 
cestujícím, nepůsobit dopravci škody,  
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 přecházet ulici po přechodu pro chodce, na zelenou, dodržovat maximální opatrnost na 
přechodech, chodec nemá absolutní přednost – musí dát najevo, že míní vstoupit do 
komunikace, 
 

o Na vycházce je doporučováno: 
 pohybovat ve dvou a jen na veřejně přístupných místech, vyhýbat se kriminálním živlům 

(bezdomovci, narkomani, sociálně vyloučené osoby), 
 

o Pokyny pro případ úrazu nebo svědectví mimořádné události: 
 v případě, že jste si úraz způsobili sami, vyhledat pohotovostní lékařskou službu, zavolat 

vychovateli, přivolat rychlou záchrannou pomoc 155, 
 v případě, že vám zranění způsobila jiná osoba anebo jste svědky situace, kdy je v ohrožení 

života jiná osoba, volejte Policii ČR 158, 
 po příchodu na DM jste povinni ohlásit úraz, který jste si způsobili, nebo vám byl způsoben. 

 

V případě nepředvídaného zdržení na vycházce je žák povinen zavolat vychovateli, sdělit kdo volá, důvod 
zpoždění a závaznou dobu příchodu do DM. 

 
 


